

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С пленума горкома партии

9-го апреля состоялся очередной пленум Дубенского горкома КПСС. Пленум обсудил вопрос: «Об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь Дубенского горкома БПСС А. Г. Скворцов.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что решение февральского Пленума ЦК КПСС и Закон, принятый сессией Верховного Совета СССР «о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций», с большим воодушевлением восприняты трудящимися нашего города.

Многие товарищи посвятили свои выступления развитию пригородного колхоза «Большевик». В частности, отмечалось, что за последние три года хозяйство артели значительно выросло и окрепло, о чём свидетельствуют следующие данные: надолбом на одну фуражную корову в 1956 году составлял 1500 килограммов, в 1958 году колхозники взяли обязательство надолбить по 3000 килограммов. Урожай зерновых в 1957 году составил 13 центнеров с одного гектара, овощей 130 центнеров.

Все это позволило колхозу заменить натуроплату труда колхозников денежной оплатой по разрядной системе, что повысило материальную заинтересованность колхозников. Так, например, телятица и доля в колхозе при условии выполнения нормы зарабатывают около тысячи рублей в месяц каждая.

Колхозники решили всю необходимую сельскохозяйственную технику закупить в текущем году, на что выделены соответствующие средства. В колхозе уже имеется достаточное количество механизаторских кадров, способных обеспечить весь комплекс сельскохозяйственных работ.

Вместе с этим, выступившие на пленуме тт. Костырко И. Д., Сергеев П. С., Вертелкин И. Т. и другие отмечали, что правление колхоза и преседатель т. Чимберг беспроизводственно относятся к име-

ющейся в колхозе технике. В частности, говорилось, что купленные колхозом в прошлом году два трактора из-за небрежной их эксплуатации в настоящее время требуют серьезного ремонта. Многие сельскохозяйственные машины брошены под открытым небом.

—Приобретение колхозом новой техники, — заявил тов. Сергеев, — требует от правления строительства гаража для сельхозмашины и мехмастерской для их ремонта. В этом колхозу должны помочь строители.

Т. Костырко и Вертелкин говорили о низкой трудовой дисциплине отдельных членов колхоза, плохой организации труда и неправильном использовании помощников. Отмечалось, что правление колхоза не подготовилось к уборке картофеля в прошлом году, в результате много картофеля осталось неубранным. Безответственно отнеслось правление колхоза в прошлом году к посеву кукурузы. После того, как было засеяно поле, обнаружилось, что семена не годятся, пришлось все поле вновь перепахивать. И о многих других недостатках в работе колхоза говорилось на пленуме. Правлению колхоза и его председателю следует сделать из этого соответствующие выводы.

На пленуме отмечалось, что еще недостаточную помощь колхозу оказывают шефствующие организации.

Критические замечания были высказаны и в адрес строителей, которые сдерживают своими медленными темпами строительства колхозного центра развитие различных отраслей колхозного производства. В частности, отмечалось медленное строительство дороги к колхозному центру.

Пленум поддержал инициативу комсомольцев города, взявшихся построить своими силами дорогу в Ратмино.

Пленум принял решение, в котором предусматривается активное участие городской партийной организации в выполнении решения февральского Пленума ЦК КПСС.

В Лаборатории высоких энергий



Старший механик энергетического сектора В. Г. Проценко отлично руководит бригадой по ремонту электромашинных агрегатов, безаварийно эксплуатирует оборудование. Тов. Проценко — активный общественник.

На снимке: В. Г. Проценко осматривает электромашины. Фото В. Шустина.



Картина художника П. Ф. Судакова «Разговор о земле».

Образ родной и близкий

(В. И. Ленин в изобразительном искусстве)

Жизнь гениального основателя народного дела («Ленин в Разливе»).

Незабываемая ночь на 25 октября (7 ноября) 1917 года. Владимир Ильич у входа в Смольный. За ним в дверях один из отрядов вооруженных рабочих и солдат. Страстным жестом Ленин увлекает этих простых людей на подвиг. Словно слышится вдохновенный ленинский призыв: «Вперед, товарищи! Победа близка» (картина В. Цыплакова «В. И. Ленин»).

Бот трогательная, задушевная сцена. Улыбающийся Ильич дружески беседует с красногвардейцами. Собеседники поражены простотой великого вождя народа. Немолодой рабочий с цигаркой в руке с восхищением смотрит на Ленина: «Гак вот он какой, наш Ильич!» (рисунок П. Васильева «В. И. Ленин с красногвардейцами в Смольном в октябрьские дни 1917 года»).

Еще одно произведение, раскрывающее духовную красоту гения Великого Октября. Корridor в Смольном. Утомленные бесконечными ночами, бойцы революции крепко заснули, кто сидя, кто лежа на полу. Проходя мимо, Владимир Ильич, участливо склонился над спящим. В позе Ленина, в выражении его лица — огромная любовь к этим людям, готовым пожертвовать всем для счастья будущих поколений. (С. Гуецкий — «Смольный», работа 1957 г.).

Ленин — политический и военный руководитель молодой Республики Советов, отбивающей нацик многочисленных врагов; Ленин — вдохновитель социалистического переустройства нашей страны. Эти и примыкающие к ним темы также получили отражение в советском изобразительном искусстве. (Картину художника В. Серова «Ходоки у В. И. Ленина», старшего советского живописца И. Э. Грабаря «В. И. Ленин у прямого провода» и другие).

Особого внимания заслуживают труды художников, которые име-

ли возможность работать над образом В. И. Ленина с натуры. Одним из них был советский художник И. Бродский (1884—1939), сделавший много зарисовок с Ильи в дни Второго конгресса Коминтерна, Кисти И. Бродского принадлежат получившие всеобщее признание картины «Торжественное открытие Второго конгресса Коминтерна», «Выступление В. И. Ленина перед частями Красной Армии, отправляющимися из польский фронта в 1920 году», портреты-картины «Ленин в Смольном», «Ленин на фоне Смольного».

Выдающимся событием советского искусства является работа виднейшего русского скульптора Николая Андреевича Андреева (1873—1932), оставившего нам свыше 300 различных изваяний Владимира Ильича. Андреев наблюдал В. И. Ленина во время многих его выступлений и за работой. Так возник богатейший скульптурный цикл «Лениниана», в котором Н. А. Андрееву удалось с предельной простотой передать кипучую ленинскую революционную энергию, необыкновеннуюしゃлеустремленность В. И. Ленина, его редкостные трудолюбие и скромность. Лучшим из этого собрания является скульптурный портрет «Ленин-вождь», известный всей стране по массовым повторениям и репродукциям крупного и малого масштаба. Энергичное лицо В. И. Ленина несет на себе печать несгибаемой воли. Он глубоко убежден, что никакая сила в мире не сможет помешать победному движению советского народа к коммунизму.

Необыкновенные черты характера В. И. Ленина раскрываются, кроме того, в ряде реалистических, наполненных большим чувством произведений, где Ильич предстает перед нами как мудрый наставник и лучший друг советской молодежи, как человек нежного сердца, горячо любивший детей, как обаятельный собеседник и тонкий ценитель искусства. В числе таких произведений следует прежде всего отметить картину Б. Иогансона и его соавторов «Выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола», картину А. Варламова «В. И. Ленин с детворой», рисунок Н. Жукова «В. И. Ленин, слушающий «Аппассионату».

Недавно закрывшаяся Всесоюзная юбилейная художественная выставка 1957 года в Москве порадовала советского зрителя новыми оригинальными работами, посвященными родному Ильичу. Среди них особенно выделяется картина молодого художника М. Девятова «Октябрьский ветер» (Ленин, идущий по набережной Невы), выдвинутая на соискание Ленинской премии.

Каждый новый год жизни нашей Родины будет приносить новые творческие достижения советского изобразительного искусства и новые успехи в дальнейшем углублении и обогащении вечной живой темы «Ленин».

А. Ксенофонтов.

Хорошо подготовиться к новому учебному году

Исполком горсовета рассмотрел план мероприятий по подготовке школ к новому учебному году. Этим планом предусмотрено проведение капитального ремонта здания школы № 3, текущий ремонт здания школы № 2, приобретение надлежащего оборудования и наглядных пособий, расширение системы обучения в школах рабочей молодежи.

Большие задачи возлагаются на строительные и шефствующие организации.

Серьезный упрек следует сделать строителям, которые дали обещание ввести в эксплуатацию здание политехнических мастерских школы № 3 к началу текущего учебного года, затем к 40 годовщине Ве-

ликого Октября, но до сего времени это здание не готово.

Скоро начнутся летние каникулы.

Серьезные задачи стоят перед педагогическими коллективами, профсоюзовыми и комсомольскими организациями в деле организации интересного и разумного отдыха школьников. Между тем, как показывают факты, дело обстоит очень плохо. До сих пор не началось строительство загородного пионерского лагеря. Сделать

предстоит очень многое, от исполнителей этих мероприятий требуется серьезное отношение к этому важному государственному делу.

О чём нам сообщают читатели

Замечательный коллектив медицинских работников

Ничего и говорить о том, как важно иметь хорошее здоровье — чувствуешь себя бодрым, жизнерадостным, хочется заниматься любимым трудом в полную меру сил. Но бывает так, что человек временно выбывает из строя, его настигает какая-нибудь болезнь. И вот вернуть этому человеку здоровье призваны наши медицинские работники.

Мне хочется несколько слов сказать о нашей больнице, о людях, работающих там. Я пролежала в терапевтическом отделении около двух месяцев. Чувствовала себя плохо, настроение было скверное. Своим выздоровлением я обязана нашим врачам, лечившим меня, — Ю. И. Афанасьевой и Л. Ф. Медведевой. Вот о них-то мне и хочется рассказать, поблагодарить за чуткое, внимательное отношение к больным.

С какой ответственностью и любовью Юлия Ивановна делает обход больных, внимательно выслушивает их жалобы! Она лечит не только лекарствами, но и теплым словом. Она умеет так хорошо успокоить больного, что после ее обхода всем становится действительно легче. После окончания рабочего дня Юлию Ивановну не покидает мысль о больных. Если она ушла домой, то несколько раз позвонит в больницу по телефону, ее часто можно видеть в отделении и ночью.

Л. Ф. Медведева — молодой, начинающий врач. Обычно люди стараются попасть на лечение к более пожилому, опытному врачу. Но Людмила Федоровна, несмотря на свою молодость, внимательный, вдумчивый врач, вполне оправдывающий свое звание. И я хочу

пожелать Л. Ф. Медведевой заслужить любовь и веру своих пациентов.

Большую часть времени больные находятся на попечении сестер. Медицинские сестры в терапевтическом отделении очень хорошие. Хочется их всех поблагодарить. Вот например, Евгения Васильевна Зайцева — это чудесная сестра: в ее дежурство все здоровы, все веселы, в ней столько жизненной силы и юмора, что мне часто приходило на ум ее сравнение с Василием Теркиным. Она умеет создать больному хорошее настроение, а для него это — великое дело. Другая сестра, Римма Дмитриевна Карасева, просто родилась сестрой милосердия, у нее все в меру — и ласка, и строгость. Да и все другие работники отделения, весь его медперсонал заслуживают похвалы за теплое и внимательное отношение к больным.

Заметила я в нашей больнице и неполадки. Бывает так, что не находится в стационаре лекарства, прописанного больному врачу. Кстати сказать, и в нашей аптеке частенько нет нужного лекарства, и приходится ехать за ним в Дмитров или в Москву. Тяжелы и утомительны для больных поездки в Москву к профессорам на консультацию. Не лучше ли сделать так, чтобы профессор приезжал к нам в больницу хотя бы один раз в месяц и делал обход?

Недостаточно хорошо работает кухня в нашей больнице: каша подается часто недоваренная, невкусная, да и за свежестью некоторых продуктов надо больше следить врачам и поварам.

А. Хохлова.

Почему в красном уголке строителей скучно

Красный уголок в доме № 11 по Моховой улице — единственное место, где могут провести свой отпуск молодые строители. Как же здесь организован культурный досуг? Об этом рассказывает в своем письме в редакцию группа молодых строителей:

Пора сделать наш красный уголок центром культурно-массовой работы, местом отдыха строителей. А. Хламов, по поручению группы строителей.

☆ ☆ ☆

От редакции: сотрудник нашей газеты побывал в красном уголке строительства. Здесь за последнее время произошли значительные перемены. Помещение отремонтировано, обставлено хорошей мебелью: диванами, стульями, столами. Постланы ковровые дорожки, столы накрыты плюшевыми скатертями. Есть в красном уголке газеты и журналы, телевизор, радиола с 200 пластинками, есть шахматы, домино, шашки, имеются некоторые музыкальные инструменты. Одним словом — созданы все условия для культурного отдыха строителей. Нет только воспитателя, который бы организовал культурно-массовую работу, а т. Коробова пассивно относится ко всему.

Теперь все изменилось. Произвели ремонт, постлали дорожки, и на этом все закончилось. В красном уголке царит скуча. Заведующая красным уголком Л. Коробова ни о чем не заботится. С 16 до 23 часов она играет в домино, а до посетителей ей нет дела. У нее есть хороший приемник, телевизор, но они никогда не включаются, как видно, мешают т. Коробовой играть в домино.

Мы просим оживить культурно-массовую работу в нашем красном уголке. Нужно, чтобы здесь чаще проводились интересные лекции, игры, раз в неделю — вечера танцев.

На снимке: водитель пассажирского автобуса гаража города Николай Ефимович Шилов.

Фото В. Мальмберг.

По следам наших выступлений

Как сообщил в редакцию начальник отделения милиции тов. Савельев, факты, указанные в заметке «Плохо работает санитарная инспекция», имели место.

Лица, нарушающие санитарные

Использовать все формы политico-воспитательной работы

Субботний вечер 5 апреля. Тысячи семейств нашего города проводили его дома. Начинался заслуженный отдых после трудовой недели.

По радио передавали юмористический журнал «Веселый спутник». Веселая, жизнерадостная передача как нельзя лучше гармонировала с настроением отыдающихся людей... Вот начала читать свой рассказ известная писательница Варвара Карбовская. Читателям и радиослушателям уже давно полюбился ее мягкий юмор, метко разыгравшая сатира. Но что это? Репродукторы вдруг умолкли. Несколько минут молчания... треск, гудение, а затем убийственно скучный голос, не соблюдая ни точек, ни запятых, сообщил о том, что завтра состоится концерт учеников средней школы № 2. Через несколько минут это объявление было повторено. Потом опять треск, шипение, и вновь в репродукторах слышится голос писательницы. «Вот, в сущности, я и прочла свой радиорассказ», — сообщила она.

Странно повторять все те замечания, которые в сотнях квартир, несомненно, высказывали раздосадованные люди. А ведь так бывает часто. Достаточно сказать, что недавно для того, чтобы передать очередное объявление, наши радиофикаторы умудрились прервать передачу важнейшего сообщения о решениях сессии Верховного Совета СССР. Все это происходит потому, что чтение местных сообщений поручают техническим работникам радиоузла, служебные обязанности которых заключаются в основном в надзоре за аппаратурой. Естественно, что при подборе этих работников не обращали внимания ни на их дикцию, ни на художественное чутье или способность правильно понимать сущность, значимость отдельных радиопередач.

Наше местное радиовещание находится в ведении отдела связи, где начальником т. Акатов. Но едва ли правильным было бы возложить на него всю вину за такую постановку дела. Пожалуй,

вернее было бы в данном случае покритиковать работников пропаганды и агитации горкома партии.

Появление в Дубне своей печатной газеты способствовало оживлению у нас общественной жизни. Пусть газета еще имеет некоторые недостатки, но она играет большую роль в объединении коллективов нашего города, в пропаганде передового опыта, в борьбе со многими отрицательными явлениями нашей жизни. Было бы очень хорошо, если бы к печатной газете присоединилась местная радиогазета, которая также стала бы мощным средством политической агитации, которая вдохновившей интересной форме разоблачала бы недостатки и показывала бы то хорошее, что несомненно есть в жизни тысяч людей, живущих и работающих здесь.

Что для этого нужно? Во-первых, техническая база: разветвленная трансляционная сеть. Она есть у нас, работает в техническом смысле хорошо и все больше расширяется. Во-вторых, нужны люди, которые смогли бы организовать местное вещание, написать интересные, злободневные тексты, подготовить репортажи, подобрать музыкальное сопровождение и, наконец, с чувством, со знанием дела, прочесть передачу у микрофона. Такие люди у нас, конечно, тоже есть. Достаточно вспомнить молодежную передачу, которая была организована в прошлом году. Она была признана настолько хорошей, что ее даже включили в программу центрального вещания.

Наша местная радиогазета должна иметь свою редакцию, состоящую из энтузиастов, любящих это дело. Для местного вещания нужно отвести определенные часы, удобные для слушателей, вначале, может быть, раз в неделю. Со временем передачи эти, несомненно, участвуются. Редакция радиогазеты приобретет своих постоянных слушателей и корреспондентов.

В феврале этого года состоялся расширенный пленум горкома

КПСС, посвященный ходу избирательной кампании. В решениях пленума был такой пункт, рекомендовавший использовать местное радиовещание в целях агитационной работы. Решение это осталось невыполненным. Здесь мы отстаем не только от большинства городов, но даже и от многих колхозов, где с успехом проводятся передачи местных радиоузлов.

Это отставание можно легко ликвидировать. Нужно лишь с желанием взяться за дело. «И не только взяться, но и повседневно заниматься им, — справедливо правят нас читатели. — Иначе можно оказаться в неприглядном положении горкома комсомола, начавшего и вскоре забросившего хорошее дело выпуска сатирического бюллетеня «Крокодил идет по городу».

Прямо напротив горкома комсомола находится стенд с четкой надписью: «Орган ГК ВЛКСМ». К сожалению, вопреки широковещательному заголовку, «Крокодил» у нас не идет по городу. Работники ГК ВЛКСМ ежедневно проходят мимо пустующего стендса, смотрят на одиночко поднятые к небу вилы и спокойно идут себе дальше. Они знают, что вилы засталились, а сам Крокодил мирно похорливает на посту, не замечая, что вокруг него немало объектов для сатиры. И уж конечно, не станет он смеяться над своими шефами, которые то ли чувство юмора потеряли, то ли не прибрели вкуса к настоящей, боевой, комсомольской работе.

Политмассовая работа — очень трудное, но и очень важное дело, и совершенно необходимо вести агитационную и пропагандистскую работу во всех ее формах, во всем ее многообразии.

М. Лебеденко.

Возмутительное отношение к делу

Я работаю контролером в Большевикском клубе и обращаюсь в редакцию по просьбе наших кинозрителей, которые жалуются на плохую работу киномехаников.

Вот, например, 30 марта у нас демонстрировался кинофильм «Рожденные бурей», наплыв зрителей был большой, но картину по-настоящему так никто и не видел из-за того, что механики С. Сорокин и В. Григорьев пришли на работу в нетрезвом виде.

Бывает, что они не в состоянии следить за ходом кинофильма и даже просят посторонних ребят ремонтировать аппараты, а сами в это время сидят в столовой и выпивают. В результате то кадры идут вверх ногами, то рамка передвижется на середину экрана. А руководство клуба никакого внимания на это не обращает.

Такое отношение к делу может привести и к несчастному случаю — пожару в клубе, не говоря уже о возмутительном отношении к зрителям.

Партийная и профсоюзная организация должны немедленно наставить порядок в своем клубе.

М. Салтыкова.



На снимке: водитель пассажирского автобуса гаража города Николай Ефимович Шилов.

Фото В. Мальмберг.

По следам наших выступлений

Как сообщил в редакцию начальник отделения милиции тов. Савельев, факты, указанные в заметке «Плохо работает санитарная инспекция», имели место.

Лица, нарушающие санитарные

нормы на улице Ратмино, строго предупреждены. С жителями этой улицы проведена беседа о поддержании санитарного состояния.

Все передовое человечество отмечает 60-летие со дня рождения выдающегося деятеля культуры, пламенного борца за мир, талантливого мастера сцены Поля Робсона.

Имя негритянского певца и артиста Поля Робсона пользуется огромной популярностью во всех странах. Он поет о мире, дружбе и счастье простых людей, об их труде и светлых надеждах. Вот почему его имя ненавистно американским реакционерам. Замечательному артисту Робсону в течение многих лет запрещалось выступать публично с концертами в Соединенных Штатах Америки, петь по радио, участвовать в спектаклях. Более восьми лет назад, когда певец вернулся из поездки по Советскому Союзу и странам народной демократии, государственный департамент США отобрал у него заграничный паспорт, лишив возможности выезжать в другие страны.

Робсон не может свободно передвигаться по земному шару, но он всюду с народом. В колониальной Африке страстно звучит призыв Робсона к борьбе; в Европе все еще раздается эхо его последних выступлений. Его любят в народном Китае, в Советском Союзе. Новоселы одного из целинных совхозов назвали свою лучшую улицу именем Робсона, его имя присвоено одной из наших горных вершин.

Поль Робсон родился в 1898 году. Его отец был рабом, бежавшим в 1859 году в северные шта-

ты. Сам Поль в детстве часто голодал, изведал жестокую нужду и тяжелый труд. С огромными трудностями ему удалось получить образование и стать юристом. Но влеченье к искусству в молодом человеке было столь велико, что он решил посвятить себя сцене.

С 1924 года, когда Робсон впервые дебютировал в одной из пьес драматурга О'Нейла, и до блестящего триумфа в заглавной роли в спектакле «Отелло» Шекспира успех его непрерывно возрастал. В период 1936—1937 гг. великий артист отдает свое время и свой опыт созданию народного театра в Англии. Примерно в тот же период он начал петь.

Никто не занимался постановкой голоса Робсона, не обучал его петь. Можно сказать, что он самостоятельно развили свои богатые от природы вокальные данные и достиг того изумительного звучания голоса, которым мы так восхищаемся и которое выдвинуло его в ряды самых выдающихся певцов современности.

Важным моментом в жизни Робсона явилась его поездка в 1936 году в республиканскую Испанию. Робсон пел песни свободы в осажденном Мадриде, в окопах на передовой линии фронта, в госпиталях и рабочих кварталах. Несколько раз Робсон приезжал в

Советский Союз и стал верным, преданным другом нашей страны.

— Когда я в 1934 году вступил на советскую землю, я впервые почувствовал себя человеком, — говорит он. — Мой сын учился в советской школе, и мои внуки слушают сегодня рассказы о Советской стране, как самую чудесную повесть на свете.

Весь свой огромный талант, пламень отважного сердца отдает Робсон благородному делу борьбы за мир и справедливость.

Выступая в свое время в Париже на Всемирном конгрессе сторонников мира, Робсон от имени миллионов своих соотечественников заявил, что чернокожий народ Америки никогда не будет сражаться против СССР.

Это смелое заявление вызвало истерику у реакционной печати США. Робсона стали обвинять во всех смертных грехах. Артиста лишили работы: у него было 86 контрактов на концерты — они были расторгнуты. Американские фирмы отказались записывать его песни на граммофонные пластинки. И все же Робсон не прекращает мужественной борьбы! Недавно он выпустил книгу «Такова моя позиция», в которой призывает простых людей к борьбе за мир и демократию, воспевает дружбу народов. Под нажимом прогрессивной общественности Роб-

сон в самое последнее время получил возможность вновь возобновить свою концертную деятельность. Она вызывает огромный успех в среде простых людей США.

Не будучи в силах заглушить голоса верного поборника мира и справедливости, враги решили несколько лет назад руками наемных убийц уничтожить знаменитого певца и трибуна. Всем еще памятно знаменательное выступление Робсона в Пиксхилле, где фашистские молодчики намеревались застрелить ненавистного им артиста-гражданина.

Друзья заранее сообщили Полю о нависшей над ним смертельной опасности, уговаривали его отказаться от выступления. Но певца ждали 25 тысяч его друзей — рабочих Нью-Йорка. И Робсон вышел на сцену спокойный и решительный. Под прицелом винтовок наемных снайперов он смело исполнял песни, полные презрения к угнетателям, жажды свободы.

В этом эпизоде весь Робсон — певец, страстный борец, яростный противник фашизма. Его по справедливости удостоили высокого звания лауреата Международной премии мира. Миллионы советских людей шлют сердечный привет и добрые пожелания здоровья и сил нашему верному другу и великому гражданину Вселенной — Полю Робсону в день его славного шестидесятилетия.

А. АМАСОВИЧ.

На международные темы

В интересах всего человечества

Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР вызвала огромный интерес во всем мире. Особое внимание народов привлекло постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении в нашей стране испытаний атомного и водородного оружия. «Великая инициатива Советского Союза, — пишет китайская газета «Женминъибао», — направленная на укрепление мира, на благо человечества, будет с чувством безграничной благодарности встречена народами всего мира».

Принимая свое историческое решение, Верховный Совет СССР обратился к другим странам, обладающим ядерным оружием (а такими странами являются Соединенные Штаты Америки и Великобритания), с призывом предпринять подобные же меры, чтобы обеспечить повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия. Если же эти страны будут продолжать испытания, то Советский Союз, естественно, будет действовать в данном вопросе, сопрязнувшись с интересами своей безопасности.

Сотни миллионов людей на земле требуют от США и Великобритании немедленно дать положительный ответ на призыв Советского Союза. «Запад должен немедленно последовать примеру Советского Союза», — подчеркивает член английского парламента Артур Льюис. Правительство Японии, по заявлению премьер-министра Киси, настаивает, «чтобы другие страны, имеющие атомное оружие, немедленно прекратили его испытания». Однако правящие круги западных держав, прежде всего США, как видно из заявлений их представителей, не желают прислушиваться к голосу разума и намерены продолжать опасные для здоровья и жизни людей опыты взрывы ядерных бомб.

Пытаясь как-то оправдать свою враждебную интересам мира политику и ослабить впечатление от постановления Верховного Совета СССР, руководитель внешней политики США Даллес и президент Эйзенхауэр выступили с заявлениями, в которых хотят преуменьшить значение советского решения и изобразить его как «пропаганду». Но подобным смеютворным утверждениям мало кто верит. «Дай бог, — пишет датская газета «Ланд ог фольк», — чтобы США и Англия «пропагандировали» таким же образом, как это сделал Советский Союз».

Люди доброй воли видят в одностороннем прекращении Советским Союзом термоядерных испытаний новое убедительное свидетельство искреннего желания нашей страны делами содействовать обеспечению мира во всем мире. Таким же стремлением проникнуто обращение Верховного Совета СССР к бундестагу (парламенту) Западной Германии. Выражая в обращении глубокую озабоченность тем, что бундестаг Федеративной Республики Германии решил вооружить западногерманскую армию атомным оружием, Верховный Совет СССР предостерегает: осуществление такого решения серьезно ухудшит положение в Европе, усилив угрозу атомной войны. Верховный Совет СССР предупреждает, что попытки Западной Германии «стать вновь на путь военных авантюр» были бы для нее равносильны национальному самоубийству».

Совет ДСО «Динамо» выражает благодарность судьям, которые хорошо справились с проведением соревнований.

Б. Сейфулин.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

В Доме культуры открыта выставка произведений художников Московской области.

Выставка работает с 12 по 20 апреля ежедневно с 16.00 до 22.00 часов.

ПРАВЛЕНИЕ ДН.

Робсон поет о мире

Все передовое человечество отмечает 60-летие со дня рождения выдающегося деятеля культуры, пламенного борца за мир, талантливого мастера сцены Поля Робсона.

Имя негритянского певца и артиста Поля Робсона пользуется огромной популярностью во всех странах. Он поет о мире, дружбе и счастье простых людей, об их труде и светлых надеждах. Вот почему его имя ненавистно американским реакционерам. Замечательному артисту Робсону в течение многих лет запрещалось выступать публично с концертами в Соединенных Штатах Америки, петь по радио, участвовать в спектаклях. Более восьми лет назад, когда певец вернулся из поездки по Советскому Союзу и странам народной демократии, государственно-дипломатический департамент США отобрал у него заграничный паспорт, лишив возможности выезжать в другие страны.

Робсон не может свободно передвигаться по земному шару, но он всюду с народом. В колониальной Африке страстно звучит призыв Робсона к борьбе; в Европе все еще раздается эхо его последних выступлений. Его любят в народном Китае, в Советском Союзе. Новоселы одного из целинных совхозов назвали свою лучшую улицу именем Робсона, его имя присвоено одной из наших горных вершин.

Поль Робсон родился в 1898 году. Его отец был рабом, бежавшим в 1859 году в северные шта-

ты. Сам Поль в детстве часто голодал, изведал жестокую нужду и тяжелый труд. С огромными трудностями ему удалось получить образование и стать юристом. Но влеченье к искусству в молодом человеке было столь велико, что он решил посвятить себя сцене.

С 1924 года, когда Робсон впервые дебютировал в одной из пьес драматурга О'Нейла, и до блестящего триумфа в заглавной роли в спектакле «Отелло» Шекспира успех его непрерывно возрастал. В период 1936—1937 гг. великий артист отдает свое время и свой опыт созданию народного театра в Англии. Примерно в тот же период он начал петь.

Это смелое заявление вызвало истерику у реакционной печати США. Робсона стали обвинять во всех смертных грехах. Артиста лишили работы: у него было 86 контрактов на концерты — они были расторгнуты. Американские фирмы отказались записывать его песни на граммофонные пластинки. И все же Робсон не прекращает мужественной борьбы! Недавно он выпустил книгу «Такова моя позиция», в которой призывает простых людей к борьбе за мир и демократию, воспевает дружбу народов. Под нажимом прогрессивной общественности Роб-

сон в самое последнее время получил возможность вновь возобновить свою концертную деятельность.

Он оборудовал санчасть, как мог: Покрасил стены, пол и потолок, На двери вывесил из бархата портьеры, Зеркальные расставил шифоньеры, Ковер персидский на пол разоспал (Который кое-как с трудом достал).

В убранстве сказочном сияет медсанчасть —

Всем Медвежьи чувствуется власть! Однажды как-то поутру, В санчасть явилась Кенгуру — Узнала где-то понаслышке О добродетельности Мишки, И в дверь несмело постучала, Зашла в берлогу главврача:

— Я слышала от Бегемота, Здесь можно получить работу... Вот мой диплом,

Вот трудовая книжка...

Тут на нее разинул пасть наш Мишка: — Свободных мест и не было у нас!

Ступайте прочь!

Нам хватит и без вас... Мы все работаем за полтора оклада, А больше мне работников не надо!

Несмело, столь робкое созданье Покорно прошептало: «До свиданья!» — И удалилось в горестных слезах,

Поскольку дело потерпело крах...

И в этой сказочной берлоге

Все обошлось бы без тревоги,

Когда б не вмешивался Еж...

Заячье слово

(басня)

В честь именин (а может, по другой причине)

Зайчишка медовухи нализался.

В болотной очутившись тине,

Он чуть там с жизнью не расстался.

На счастье мимо брел другой косой —

Поднял его и приволок домой.

Наутро Заяц встал: под ложечкой

щемит,

Кружится голова, тошнит...

Пора бы на работу собираться,

А Зайцу и с постели не подняться!

— Да провалиться мне сейчас,

Когда б еще я выпил раз!

Заячье слово

(басня)

Так клялся Заяц и божился.

— Какой бы рубль ни появился,

Чтоб от жены я утаил, да с кем-нибудь

его пропил!!!

Да никогда! — И он не пил,

Неделю в рот глотка не брал,

Себя вел так, как обещал.

Но к воскресенью все забылось,

Как будто бы во сне приснилось!

Он снова целый день «гулял»

И снова в луже почевал.

В. Павлов.

Так зарекается иной,

А мимо не пройдет пивной!

Гр. Сазонов Владимир Михайлович, прож. г. Дубна-1, проезд Охотников, дом 11, возбуждает дело о разводе с гр. Сазоновой Галиной Васильевной, прож. гор. Дубна-1, Дмитровское шоссе, дом 12.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.

Приложение к газете «Заячье слово».

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — 21, общий отдел — 23. Дни выхода газеты: среда и суббота.

Заказ 386